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Zprávy ObecníhO úřadu
Vážení, 
zrovna, když píšu tento text, tak venku lije jako z konve, je zima a všichni si stěžují na pod-
máčené louky. Není to tak dlouho, co jsme si stěžovali na sucho a na velká horka. V zimě
chvílemi nadáváme, jak je málo sněhu a když náhodou napadne, tak je kalamita. Každý
druhý dnes vypravuje, že za jeho mládí bylo v zimě tolik sněhu, že byly závěje až po střechu.
V létě pak byla taková vedra, že se lidi koupali celé léto. Trochu mi připadá, že si člověk pa-
matuje jen to dobré a jen to, co chce. Mrkněte se někdy na obecní stránky a přečtěte si ru-
briku Obecní kronika. Už před sto lety zdejší obyvatele trápilo letní sucho, deště a měli
i blátivé Vánoce. Řekl bych podobné počasí jako v současné době. Pamatovat si jen to dobré
ale asi k zahození není. A tak Vám přeji, ať si z tohoto Zpravodaje pamatujete co nejvíc. 

studenecké míle
Nejpoužívanější otázkou této akce je každoročně věta „Jaké jsi objednal počasí?“. Druhou
nejpoužívanější je „Budou letadla?“. Počasí bylo super, příští rok bude taky. S letadly to
dopadlo na výbornou a příští rok pro Vás opět nějaké zpestření naplánujeme. Více to asi
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nemusím popisovat, protože jste tam všichni byli. Chtěl bych ale poděkovat všem, kteří
jakýmkoli způsobem s touto akcí pomáhají ať již formou finančních darů, fyzické pomoci,
či návštěvou. My jsme si to moc užili. Mrkněte na fotky od pana Horáka. 
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Osvětlení ve Lhotě
V Zálesní Lhotě jsme během jara letošního
roku vybudovali v prostoru okolo křižo-
vatky a přilehlých ulicích nové veřejné
osvětlení. Hlavním cílem je především zvý-
šit bezpečnost v této lokalitě. Zásadní pod-
mínkou pro vybudování možného
přechodu je právě i nasvícení silnice ve
vzdálenosti 100 metrů před přechodem.
Doufáme tak v lepší bezpečnost. 

Krkonošská cena za architekturu
Na jaře letošního roku proběhl již 4. roč-
ník architektonické soutěže Krkonošská
cena za architekturu. Smyslem regionální
architektonické soutěžní přehlídky je
podnítit zájem samospráv a veřejnosti
o kvalitní a udržitelnou architekturu, ve-
řejný prostor a zásahy v krajině. Cílem je
iniciace diskuse o kvalitní architektuře
a jejím vzniku. Z celých Krkonoš bylo do
soutěžního finále odbornou porotou no-
minováno celkem 10 staveb a z toho dvě
ze Studence. Nejen přístavba školy, ale
i zázemí fotbalového hřiště udělali na ar-
chitekty velký dojem. Na samotném vy-
hlášení pořádaném v pivovaru Kluge
v Rudníku byla Studenci udělena cena
Počin rozvoj obce. Porotu při fyzické pro-
hlídce na místě nadchlo celé centrum
obce včetně školy, sportovišť a zázemí
místních spolků. Bylo docela milé pos-
louchat pěkná slova o příkladu pro další
vesnice a investory. Tato cena je nicméně
oceněním pro všechny, kteří se kdy za-
sloužili o budování celého areálu, pro
všechny okolní spolky a pro ty, kteří areál
udržují. Hlavní díky patří ale všem, kdo
areál pravidelně využívají. Bez nich by to
totiž nemělo smysl. 
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Obnova vodovodu
Během léta začneme s obnovou hlavního řádu vodovodu od vrtu na Smitech až po Dolení
konec. Tato rekonstrukce je již několik let prioritou, avšak čekali jsme na stavební povolení
a získání dotací z Libereckého kraje. Tlak vody se v tomto úseku blíží deseti atmosférám
a staré potrubí položené v kamenech často tento tlak nevydrží. Jen letos jsme zde řešili
dvě velké havárie a díky jedné z nich byl výpadek vody znatelný i na záchodech při Stu-
deneckých mílích. Pořadatelé si však pomocí kbelíků s ucpanými toaletami hravě poradili,
avšak jejich pokřivené úsměvy by bylo hodno nakreslit do obecní kroniky.

pouť v Zálesní Lhotě
No sem by se hodil úryvek z filmu Na samotě u lesa, jak stojí pan Kemr ve dveřích a opa-
kuje jedno výstižné slovo. Opravdu, když se letos něco ve vsi pořádá, tak prší. Déšť ale lidi
neodradil a šli se podívat ke školce na hasičské odpoledne plné soutěží pro děti. Po vesnici
je vozil pouťový vláček a kdo to v dešťových pauzách stihl, povozil se i na atrakcích. Po
dětském dni pak lidé alespoň chvíli poseděli u školky při reprodukované hudbě. 
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v Zálesní Lhotě bude zase houkat siréna
V Zálesní Lhotě sice nemáme Jednotku sboru dobrovolných hasičů, která by musela být
svolávána sirénou při poplachu. Jsme však povinni mít v obci Jednotný systém varování
a vyrozumění obyvatelstva, který by v případě mimořádné události obyvatele informo-
val. Nově bude siréna umístěna na střeše mateřské školy a bude sloužit zejména ke zkou-
škám či k případným mimořádným událostem. Tak se první středu v měsíci v pravé
poledne nelekejte.

Kam na buřty
Nevíte, co dělat o prázdninách?
Podél cesty k vodojemu za stude-
neckou hasičárnou se nachází ta-
kový pěkný plácek. Vlastní ho paní
Štefanová a v minulosti ho užívali
okolní sousedi, ale trošku to tam za-
rostlo. Proto se Marek Šoun po všech
souhlasech majitelky a předchozích
uživatelů rozhodl, že to tam dá na
svoje náklady do pořádku a po-
skytne tak lidem pěkné místo na od-
počinek. No běžte se tam podívat. Je
tam snad vše. Akorát ten oheň si mu-
síte rozdělat sami.

co bude s poštou?
Dle aktuálních informací by měla pošta ve Studenci stále fungovat, a to na stejném místě.
Zástupci České pošty nyní řeší situaci, že by provozovatelem této pobočky byla soukromá
osoba formou Pošty partner, avšak rozsah poskytovaných služeb by měl být zachován.
Jednáme tedy nejen s Českou poštou, ale i s potenciální pracovnicí o tom, aby poskyto-
vané služby i otevírací doba byly pro naše občany komfortní. 
Přeju Vám všem mnoho zdraví a šťastné návraty z dovolených. 

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta
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ŽádOsTI O dOTace v rOce 2025
V letošním roce jsme opět požádali o příspěvek z dotačních titulů Libereckého kraje. Žá-
dosti byly podány v programu „Podpora jednotek požární ochrany obcí Libereckého kraje“
na vybavení naší jednotky. V„Programu obnovy venkova“ na opravu a výstavbu komuni-
kací a veřejného osvětlení. U dotačního titulu „Podpora předcházení vzniku odpadů a vy-
užití bioodpadů  v roce 2025“ jsme požádali o příspěvek na kontejnery na textil
a kompostéry pro občany. Také jsme podali žádost o dotaci na obnovu přivaděče pitné
vody z vrtu na Smitech z fondu ochrany vod – program vodohospodářských akcí. V ne-
poslední řadě byla podána žádost o osobní záštitu na Studenecké míle. 

upozornění
Upozorňujeme občany, kteří nemají podepsanou smlouvu o dodávce vody, nechť tak
učiní. Smlouvy jsou připraveny k podpisu na Obecním úřadě ve Studenci.

pOpLaTKy 2025 
Připomínáme, že poplatek ze psů byl splatný do 31. 3. 2025 
Sazba poplatku činí ročně: za prvního psa 200,– Kč
za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,– Kč
Připomínáme, že poplatek za odpady byl splatný do 30. 6. 2025
Poplatek za odpady činí ročně 800,– Kč/os
ročně 800,–Kč/chalupa
Poplatky lze platit v kanceláři na OÚ nebo na účet číslo 261128774/0600.
Variabilní symbol ve tvaru XX999, kdy XX je kód území
(10 = Studenec, 20 = Rovnáčov,30 = Zálesní Lhota), a 999 je číslo popisné např. 10327,
20045, 30027) 

Třídění elektroodpadu ve studenci
Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše obec vybrala ke spo-
lupráci kolektivní systém ASEKOL a to již od roku 2022. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví
škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení při-
spíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové
využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálo-
vého využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.
Jakým rozsahem obec Studenec konkrétně přispěla k úsporám na životním prostředí, se
dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky zod-
povědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární
suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-070725.qxp_Sestava 1  08.07.25  15:05  Stránka 8



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                              3 I 2025

9

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-070725.qxp_Sestava 1  08.07.25  15:05  Stránka 9



10

Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                          3 I 2025

Odpady přehLedně
Termíny svozů komunálního a tříděného odpadu
na měsíce červenec a srpen 2025
PÁTEK         4. 7. 2025           SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   10. 7. 2025        TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, PYTLE KOV,
                    MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

PÁTEK        18. 7. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   24. 7. 2025        POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        1. 8. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   7. 8. 2025           TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, PYTLE KOV,
                    MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

PÁTEK        15. 8. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   21. 8. 2025        POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        29. 8. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

Pytle s vytříděný odpadem (žluté, oranžové, šedé) patří na stanoviště kontejnerů! 
Žluté pytle je možno přidat ke svozu žlutých popelnic pouze k popelnici. NE SAMOSTANĚ!
Kalendář s termíny svozů komunálního a tříděného odpadu na červenec a srpen bude
 zveřejněn také na vývěskách obce a www.studenec.cz

Kontejnery na textil v Kruhovce
Od 1. 1. 2025 má i naše obec povinnost třídit textil. Třídění textilu má také svá pravidla,
jak a co vhazovat do kontejnerů na textil:
– Do kontejnerů na textil vhazujte oděvy vždy v pytli nebo igelitové tašce.
– Vhazujte pouze ty oděvy nebo textilie, které je ještě možné dále nosit/používat.
– Nevhazujte vyloženě obnošené kusy šatstva, roztrhané, znečištěné nebo jinak znehod-

nocené kusy. Stejně tak spodní prádlo. To patří do směsného odpadu!
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víTání ObčánKů
Při jarním vítání občánků dne 14. 5. 2025 se sešlo 7 dětí.

Mikuláš Stoklásek, Studenec 276
Dorota Motyčková, Studenec 308
Jakub Tomáš, Studenec 374
Anežka Semeráková, Studenec 423 
Mia Savko, Zálesní Lhota 175 
Jakub Josef Novotný, Zálesní Lhota 145 
Oliver Němeček, Studenec 339

Na vítání občánků vystupovaly děti z Ma-
teřské školky Studenec. Děkujeme jim za
účinkování a paní učitelce za to, že s nimi
písničky a říkanky nacvičila.
Dětem i rodičům přejeme mnoho radosti a spokojenosti v dalším životě.
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ŽIvOTní jubILea našIch Občanů
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let.

březen 2025
70 let
Jaroslav Hanuš, Studenec 245
Bohuslava Vanclová, Studenec 253
75 let
Ladislav Lakatos, Studenec R 30
Zdeněk Havlík, Zálesní Lhota 89
Zdena Honců, Zálesní Lhota 206
90 let
Arnošt Nýdrle, Studenec 314
Věra Junková, Zálesní Lhota 111
91 let
Helena Faistaverová, Studenec R 65
94 let
Jaruška Kloučková, Studenec 12

Duben 2025
70 let
Radoslava Máslová, Studenec R 40
Josef Chrtek, Studenec 64
75 let
Jana Háková, Studenec 362
Jaroslava Šormová, Zálesní Lhota 209
80 let
Hana Urbanová, Studenec 180
Ivo Richtr, Zálesní Lhota 61
85 let
Jiří Tauchman, Studenec 116
99 let 
Milada Erlebachová, Studenec R 52

Zlatá svatba
Věra a Jaroslav, Studenec 61

rády uvítáme nové klientky do naší 
gynekologicko – porodnické ambulance!
MUDr. Zálabská Lenka , sestra Dis. Michaela Kuhnová

GyNeKOLOGicKO-POrODNicKá AMbULANce
Nová poliklinika MMN as. – Metyšova 468 , 514 01 Jilemnice 
kontaktní telefon: 797 683 922
email: zalabska@gynekolog.cz
www.gynekolog.cz/zalabska
Převzala jsem klientelu po MUDr. Říhové, ambulance je v nově 
zrekonstruovaných prostorách s moderním vybavením 
a nabízející nejmodernější vyšetření v oboru. 
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Výlety do studenecké
minulosti 55
rOK 1949
Strom republiky. Na prostranství mezi obecnou školou a Kampeličkou byl k vánočním
svátkům 1948 postaven symbolický strom republiky, byl vkusně vyzdoben a ozářen. Při
pokladničkové vánoční sbírce pod stromem bylo k dobročinným účelům vybráno
4 765 Kč.
rozpočet. Účetní závěrka obce Studence vykazuje za rok 1948:
řádná spotřeba (rozpočet) 458 944,50 Kč
celkové vydání  340 505,20 Kč 
přírůstek 118 439,30 Kč
rozhlas. V lednu byl národním výborem schválen návrh rady MNV o zřízení veřejného
rozhlasu v obci, který provede Karel Bernard z Jičína za obnos 166 700 Kč.
Pro mír. Manifestace za světový mír byla uspořádána za účasti všech složek národní fronty
dne 4. dubna. V rámci obvyklých květnových oslav byl pořádán žáky nár. školy a Sokolem
„Běh vítězství“ 8. května.
Čp. 110. Hospodářství čp. 110 ve Studenci koupil od K. Ulvra, rolníka v Košťálově, rolník
Petr Šimek.
Domácí tkalci. Po znárodnění firmy „Fejfar a Mládek“ (nyní pobočka textilních závodů
Mladé Buky „Lenka“ Studenec) a likvidaci tkalcovství Josefa Boury došlo k zlikvidování
dalších tkalcovských živnostenských závodů. Byly to firmy: Jan Šorfa čp. 309, Josef Kudr
čp. 365, Jan Kudr čp. 350, Josef Lukeš čp. 320, Josef Fejfar čp. 84, Miloslav Hák čp. 166, An-
tonín Šulc čp. 139, Ladislav Havel a jiní. Všechny tyto závody dávaly zpracovávat materiál
(přízi, bavlnu, hedvábí) ve mzdě domácím tkalcům na ručních, poslední dobou u někte-
rých tkalců i zmechanizovaných stavech. Tito zaměstnavatelé byli vesměs v počátku tkal-
covskými dělníky domáckými a pomalu, jak vzkvétal obchod, přestávali tkalcovat doma.
Do zrušení živností doma s rodinou pracoval Ant. Šulc a Lad. Havel čp. 55.
Práce domácích tkalců byla účastna celá rodina: starci i stařeny, táta i máma i děti. Zánikem
soukromého tkalcovství po živnostensku u nás i jinde skoncovala staletá tradice domácích
tkalců – „na cukr – na kafe“ ve Studenci.
O něco později došlo k zrušení domácích šiček, které obrubovaly, ažurovaly či jinak upra-
vovaly ubrusy, šátky apod. i pro továrny. Tato působnost byla převedena přímo do pro-
vozoven továrních (národních podniků). Práce schopní domácí dělníci a dělnice i jejich
bývalí zaměstnavatelé byli přemístěni do „Lenky“ či jinam do zaměstnání – neduživí nebo
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přestárlí pobírají starobní důchod od státu. Je nepochybné, že tyto posledně jmenované
osoby, zejména výdělečně méně schopné „sukařky“, které ani nebývaly nemocensky po-
jištěné a jejichž mzda byla nepatrná, ale i jiné osoby práce neschopné, dožívají svůj život
lehčeji a spokojeněji než za kteréhokoliv státního režimu v dobách minulých. Také kolo-
vrátkáři (flašinetáři), žebráci a pobudové (každý má právo na práci) strádající i hladovějící
– patří jen minulosti a„Kronice“.
ii. pozemková reforma. Zákonem o druhé pozemkové reformě zemědělské pozemky,
které neobhospodařoval majitel, vyvlastnil stát. Vyvlastnění ovšem nepodléhaly ty po-
zemky, kde kupř. přestárlý, práce neschopný zemědělec pronajmul své pozemky nebo
část sousedovi zemědělci a podobně.
Majitelce místního velkostatku bylo ponecháno 50 ha lesa, ale ježto neskýtala záruky řád-
ného hospodaření (neschopná a přestárlá), bylo toto rozhodnutí ještě dodatečně zrevi-
dováno a po nové úpravě zákonem byla jí ponechána půda z větší části zemědělská kolem
jejího obydlí (zámku čp. 1, který nebyl vyvlastněn) ve výměře 8,55 ha. Všechny lesy – Do-
lenský, Hradiško, Černý a Kulatý háj, Popluž, Zásmucko a Strážník v celkové výměře 190
ha byly přiděleny obci Studenec. Tento příděl provedl úředně Státní obvodní úřad v Mladé
Boleslavi. Současně katastrální měřičský úřad v Nové Pace zveřejnil cesty bývalého vel-
kostatku. Zemědělskou půdu přidělil stát drobným (do 15 ha) zemědělcům, především
těm, kteří ji měli v pachtu, bez jakékoliv náhrady bývalé majitelce „baronce“ Hiltlové.
Dále bylo vyvlastněno hospodářství JUDr. Jana Háka, advokáta v Jilemnici (narozen ve
Studenci). Tuto usedlost čp. 269, na které majitel nepracoval a byla pronajmuta, obdržel
přidělenu Oldřich Hampl – výkonný zemědělec.
Rovněž pozemky od „Vydrova“ statku byly vyvlastněny a přiděleny drobným zemědělcům.
Les obdržela obec.
Od kapitalismu k socialismu. Začátek roku 1949 již prakticky rýsuje přechod od kapita-
listického k socialistickému státnímu zřízení. Dřívější málo rušný a celkem jednotvárný
život většiny občanů naší obce – vyznačující se prací a starostí o denní skývu chleba – do-
znal hlubokých otřesů jak v životě hospodářském, tak politickém. Obvyklé místní šarvátky
a nevraživost politických odpůrců, živená několika místními „velikány“, nezainteresovala
nikdy natrvalo širokou veřejnost.
Nová doba přinesla nové směry a rozvířila debaty a diskuse občanů: novým stylem pro-
váděné volby, nové seskupení členů MNV, Akční výbor národní fronty (sjednocující ob-
čany všech složek, tj. Svaz mládeže, sjednocenou tělovýchovu „Jiskra“, dříve Sokol, závodní
organizaci ROH, hasiče (nyní požárníky) atd. Taktéž třídní rozpis dodávek, dvouletý a příští
pětiletý plán, brigády, socialistické závazky, soutěže a jiné, zapříčinily živý ohlas mezi ob-
čany. Ovšem byly chápány a vykládány různě. Řady přednášek, které měly za úkol přiblížit
a seznámit široké vrstvy občanů s novou dobou, prokazovaly úspěch jen nepatrný, a byly
navštěvovány slabě. 
Značného posílení dosáhla místní organizace KSČ, zejména pak utvořením závodní or-
ganizace KSČ v„Lence“ docílila a zaujmula spolu s AVNF vedoucí místo v obci.
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Politické strany lidová a nár. socialistická prakticky neexistují.
Všechny tyto události, ať už rázu hospodářského nebo politického, přijímali občané vět-
šinou pasivně a nedůvěřivě, i když jim byli mnohdy příznivě nakloněni. Vznikaly různé
„šuškandy“, vyvolané ať už domnělou nebo skutečnou křivdou jedinců – ponejvíc ztrátou
mocenského postavení, z náboženské zaujatosti, cizím rozhlasem apod.
V souvislosti s těmito různícími se názory na nové uspořádání státu i obce došlo k zatčení
místního občana Josefa Šorma, děkana ve Studenci, dne 18. dubna. Byl propuštěn téměř
po dvou letech. Nastoupil jako farář v Chotěvicích u Hostinného.
Úmrtí. Dne 30. června po krátké nemoci zemřel studenecký občan, řídící učitel národní
školy Jan Hák. Byl průkopníkem pokrokového hnutí v obci a obětavým činovníkem v So-
kole.
Požár. Dne 28. července vyhořel domek Arnošta Fencla čp. 140. Požár vznikl o 10. hodině
večer a přes pohotovost místní mechanizované stříkačky vyhořel do základů. Nebyl již
obnoven.
Oslava. Výročí říjnové revoluce bylo oslaveno kulturní vložkou žáků střední školy, před-
náškou a koncertem dne 6. listopadu.
Důvěrníci všech složek AVNF byli přizváni do slavnostní schůze MNV a byla hodnocena
práce MNV, složek i jednotlivých závazků za běžný rok.
Pětiletý plán. Nástup do pětiletého plánu, který má přinést všem pracujícím vyšší životní
úroveň, jest popularisován rozhlasem, na schůzích i pracovních stanovištích a jest sledo-
ván se zájmem všech občanů, zejména osazenstvem závodu „Lenka“ (čítá asi 350 zaměst-
nanců) a zapřičiňuje řadu diskusí i debat.
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MŠ Zálesní lHOTA
jaro u dětí ve školce v Zálesní Lhotě
Velikonoce v naší školce nejsou jen o koledování. Pustili jsme se
do setí slunečnic a pozorování jejich růstu, malování kraslic, vý-
roby jarních přáníček, soutěžení s Hopsálkem a hledání velikonoč-
ního pokladu na zahrádce. Velmi nás bavila i práce s hlínou,
vytvořili jsme velikonoční dekorace a dárečky, které budeme po-
stupně rozdávat. Tímto moc děkujeme škole za zakoupení hlíny
a paní učitelce Exnerové za vypálení výrobků a přeměnu našich
výrobků v krásnou keramiku.

český reprezentant naším trenérem
Dnes k nám do školky zavítal host, biatlonista Vítězslav Hornig. Vzhledem k jeho vynika-
jícím výsledkům je dnes úspěšným českým reprezentantem. Ráno se naše třída změnila
ve sportoviště a naším trenérem se na chvíli stal sám Víťa. Naše zvědavé Myšičky se snažily
při besedě dozvědět o biatlonu
co nejvíc.  Potom  si za  velkého
fandění zazávodily. Za snahu i fair
play při soutěžení děti byly od-
měněny medailemi. Vítek od nás
také dostal ocenění, medaili čest-
ného hosta školky. Moc děku-
jeme za  usměvavou  návštěvu,
trpělivost i ochotu. Gratulujeme
k osobnímu i sportovnímu úspě-
chu a přejeme, ať se daří i nadále.

březen: měsíc knihy

beseda a autorské čtení
se spisovatelkou
V naší školce není ani jeden den
bez pohádky. Tentokrát jsme si mohli
povídat s paní spisovatelkou Dankou
Šárkovou, která pohádky píše. Jsou
to interaktivní pohádky o dětech, zví-
řátkách a hlavně o Krakonošovi,
který vždy zařídí, aby pohádky kon-
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na zahrádce zavonělo dřevo
Program polytechnického vzdělávání, který rozvíjí přírodovědné a technické myšlení, tvo-
řivost a s tím spojené dovednosti, byl u nás ve školce přijat s nadšením. V dílničce na za-
hrádce se děti seznámily se základním nářadím pro obrábění dřeva a bezpečností při jeho
používání. Potom děti řezaly, brousily, lepily a byla na světě krásná lodička. Děti se rado-
valy z toho, jak se jim práce dařila. Jsou to šikulkové. Moc děkujeme panu Lněníčkovi a tě-
šíme se, co si vyrobíme příště.
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čily šťastně. Vyprávěli jsme si o Krkonoších, líbila se nám módní přehlídka holčiček, které
se oblékly do dobových kostýmů. Četli jsme si z knihy O Alence a Krakonošovi, zahráli si
divadlo ke knize a mladí herci si vyzkoušeli roli čivavy Sisinky, kočky Dáši a Máši a bernar-
dýna Karla. Celé setkání bylo doprovázeno hudbou a promítáním, které nám zajistila Měst-
ská knihovna v Jilemnici. Děkujeme a velký dík i za milé setkání s paní spisovatelkou,
za  povídání i za  knihy, které nám paní spisovatelka podepsala. I do  školky
máme jednu novou a už se těšíme, až si ji přečteme.

ještě jedno setkání s knihami a kamarádkou myškou
Dnes nás navštívila jilemnická knihovnice a přivezla s sebou
kamarádku myšku a také batoh plný knih. Paní knihovnice
nám postupně představovala zajímavé knihy z batůžku a ne-
chala nás je poznávat všemi smysly. Knížky voněly, svítily, vy-
dávaly zvuky,  byly hladké i chlupaté. Myška nám dávala
hádanky a my jsme se je snažili uhodnout. Zaposlouchali jsme
se do veršovaných pohádek a také nás bavila čichová a chu-
ťová poznávačka. Moc děkujeme paní knihovnici za prima se-
tkání i za půjčení krásných knížek, abychom si jich ve školce
ještě mohli užít. Dáme na ně pozor, víme přece, jak se ke kníž-
kám chovat. Předali jsme jarní přáníčko pro radost a budeme
se těšit na nové dobrodružství s knihou.
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slavíme den Země
Myslivec ve školce
K oslavám svátku Země
kromě úklidové výpravy ves-
nicí, patřila i návštěva mys-
livce, tatínka naší Kristýnky,
pana Tauchmana. Pan mysli-
vec dětem ukázal  známá
i méně známá zvířátka, pos-
louchaly jejich zvuky, pohla-
dily si kožíšky, moc je bavil
zvuk vábniček. Velký zájem
byl o brokovnici, důležité bylo
vysvětlení, kdy ji myslivci po-
užívají. Statečné děti si osa-
haly lebky a paroží. Také
nás zajímalo, co zvířátka loví,
co jedí, abychom věděly, co můžeme dávat do krmelce. Podívaly jsme se do dalekohledu s noč-
ním viděním. Z nadšeného vyprávění pana myslivce jsme poznaly, že je to práce náročná, ale
potřebná. Na závěr milého setkání si děti zazpívaly píseň o lese a jako poděkování předaly přá-
níčko. Moc děkujeme panu Tauchmanovi za čas, za zajímavé povídání i za to, že se stará nejen
o zvířátka, ale i o les, kam rádi chodíme.
Zároveň chceme poděkovat i celému mysliveckému spolku ve Lhotě za sponzorský dar,
který nám předali. Peníze využijeme na oslavu Dne dětí.

Zábavně naučný program „bezpečný pes“
Po seznámení s panem lektorem a jeho pejskem, se děti učily porozumět řeči psího těla,
rozpoznávat jeho varovné signály a tím předcházet napadení. Zároveň si vyzkoušely, co
dělat, kdyby k útoku došlo.
Jak se chovat k cizím psům
na ulici, na vodítku, co dělat,
když chceme pejska pohla-
dit. Dozvěděli jsme
se  hodně užitečných infor-
mací.  Pejsek Gutchi byl
velmi trpělivý a poslušný.
Děkujeme za návštěvu.
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den kouzel ve školce 
Let na koštěti, kouzlení, netopýří cesta do
podzemí pro poklad, všechno naše čaro-
dějky a čarodějové úspěšně zvládli.

Kurz In-line bruslení
Pod vedením zkušeného lek-
tora pana Hradeckého se děti
učily bruslit, bezpečně brzdit,
zvládat překážky a hlavně si
naši malí bruslaři užívali pohyb
a spoustu zábavy.

Wellness setkání ve školce ke svátku matek
Na toto setkání se děti moc těšily a dlouho se chystaly. Při vyrábění z keramiky si vyrobily
srdíčka, jako přání byl „pytel plný pusinek“ a také předávaly wellness poukazy s pozvánkou
do školky. A jak takové wellness setkání probíhalo? Děti v provoněné třídě nejdříve své
milé potěšily básničkami, písničkou, tanečkem a pohádkou O Sněhurce a hodně trpaslíč-
cích. Po velkém potlesku děti předaly dárečky a potom si už rozebraly své rodinky na well -
ness stanoviště, kde se  o ně vzorně staraly. Kadeřnictví, masáže, nehtové studio,
kosmetika, relax při hudbě v„solné jeskyni“, sprcha lásky, výroba bižuterie a v neposlední
řadě občerstvení. Tímto moc děku-
jeme za  přinesené dobroty. Děti
byly tak šikovné, že  příjemné ma-
sáže si maminky žádaly i opakovaně.
Milé setkání se protáhlo, ale rozchá-
zeli jsme se všichni odpočatí a pře-
krásně nazdobení. Pohled
do zrcadla v šatně vytvořil nejeden
úsměv.  Bylo to prima setkání
a všichni jsme si to náramně užili.
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na divadle ve škole
Děkujeme hercům z 9. třídy za vese-
lou pohádku, moc se nám líbila. Ani
čertíka jsme se nebáli a kouzelné ne-
beské jablíčko, které jsme dostali,
nám náramně chutnalo.
Ve školce také rádi hrajeme divadlo.
Nedávno jsme pro mamky nacvičili
pohádku O Sněhurce. Někdy starší
děti hrají originální loutkové po-
hádky pro naše malé kamarády, to
se při tom nasmějeme.

výjezd dětí ze školky na „den s IZs“
Zábavnou a interaktivní formou se děti seznamovaly s činností složek hasičů, policie, zá-
chranné služby a vězeňské služby. Jsme rádi, že jsme se mohli účastnit takové akce, která
podpořila povědomí o bezpečném chování. Ukázky přiblížily práci těch, kdo každodenně
chrání zdraví a bezpečí nás všech.

„den otevřených lesů“ – projektový den ve školce Mas jilemnice
Hned, co jsme se ráno sešli ve školce, jsme
se přivítali s panem Lněníčkem, kterého už
známe z minulého vyrábění. Tentokrát nás
vzal na vycházku do lesa. Vyprávěli jsme si
o lese, poznávali stromy, listy, šišky, ptáčky,
zvířátka. U krmelce, při vůni lesa a zpěvu
ptáčků jsme se nasvačili, po sobě jsme si
řádně uklidili. Za sluníčka jsme se vydali na
další poznávací cestu, která vedla zpět do
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školky. Na zahrádce jsme měli přichystané
dílničky. Po seznámení se s nářadím a při-
pomenutí bezpečného zacházení, jsme se
pustili do práce. Při řezání jsme znovu ucítili
les, vůni dřeva. Práce nám šla od ruky a dá-
reček pro tatínky ke svátku byl hotový. To
bude táta koukat, jakého má doma šikulu.
Panu Davidovi jsme zazpívali písničku
„O lese“ a poděkovali za vše, co nás naučil
i za krásné dopoledne.

smyslovánky – učení všemi smysly
Ve školce rádi zkoumáme, objevujeme, pozorujeme svět
okolo nás i ten pod mikroskopem, vždy je to úžasné. Velmi si
užíváme i smyslové hraní, kde experimentujeme se zajíma-
vými materiály, používáme různé úchopy nástrojů, uplatňu-
jeme fantazii, kreativitu i kritické myšlení. Každá lekce je
motivována, my jsme si začátkem jara vyzkoušeli „Rozmary
počasí“ a nedávno jsme se ponořili do historie za „Dinosaury“.

„den dětí“ ve školce a velká oslava
Dopoledne plné her a zábavy se sladkou
odměnou, výbornou zmrzlinou, „bublinko-
vou párty“, na závěr rozbalování dárků do
školky i domů. Den předem, na zahrádce
plno smíchu při skákání v„dračím hradu“. To
byla ale jízda, parádní oslava. Chceme moc
poděkovat panu Marku Šounovi z firmy
Dětské hrady na zahrady ze Studence za
jeho ochotu, zapůjčení hradu a nádherný
velký sponzorský dar pro děti.
Ještě nás čeká hodně prima aktivit, výlet,
oslava „Dne otců“, ptačí program – KRNAP,
„Zahradní slavnost“ a loučení s našimi před-
školáky. Ale o tom zase příště, to už budou
v běhu prázdniny. Klidné léto plné pohody,
sluníčka, zážitků i odpočinku našim čtená-
řům přejí všichni ze lhotecké školky.
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ZpráVičky Z MŠ sTuden ec
Připravil: kolektiv učitelek z MŠ Studenec

povídání s policií
V pondělí 24. března nám své povolání představil policista Filip Kužel. Společně s dětmi zo-
pakoval důležitá telefonní čísla, bezpečnost na silnici, několik dopravních značek a situací
a ukázal dětem, jak vypadá silniční kontrola v praxi. Děti se aktivně zapojovaly do rozhovoru
a na všechny otázky našly odpověď. Na konci obdržely na památku omalovánky.

program noční Zoo
Koncem března jsme se  ve školce na  chvíli ocitli
v noční zoologické zahradě. Dozvěděli jsme
se spoustu zajímavostí o zvířatech. Žirafa, slon a tuč-
ňák nám v písničce přinesli důležité zprávy: nekrmit
zvířata, nekřičet, sbírat odpadky. Lev kluky a hol-
čičky nabádal, aby se nebáli rozcvičky. Ani jsme ne-
dutali, když nastalo kouzlení s balónkem a sešitem.
Druhá část programu patřila psí kamarádce Terezce.
Ukázala nám, co vše umí. Byl to moc šikovný pejsek,
se kterým se mohly děti na konci skamarádit, dát mu
úkol, odměnu a pohlazení.

smyslovánky
Poznávat svět svými smysly je
pro děti to nejdůležitější. Proto jsme
byli moc rádi za  další milé setkání
Smyslovánek. Na  děti ve  školce če-
kalo cca 12  stanovišť, na  kterých si
děti vyzkoušely své znalosti a rozvi-
nuly jemnou motoriku. Pohráli jsme
si s tématem Ekologie a oslavili Den
Země. Třídili jsme odpad, chodili
po jehličí a kamínkách, v čističce jsme
čistili vodu atd. Poslední smyslovánky
byly na téma Povolání. Sestavovali
jsme policejní stanici, zahráli si na ka-
deřnici, kuchaře a nejvíce se nám líbil
barman. Moc děkujeme za chvíle ob-
jevování a radost ze hry.
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velikonoční tvoření s rodiči 
Před Velikonocemi jsme pozvali do školky rodiče na VELI-
KONOČNÍ TVOŘENÍ a velice jsme si to užili. Na začátku si
děti pro rodiče připravily krátké vystoupení s písničkou
a pak následovalo společné vyrábění. Všem se výtvory
zdařily a domů si každý odnesl krásnou památku
na dnešní odpoledne.

program bezpečný pes 
Ještě jednou k nám do školky přišel psí kamarád. Tentokrát jsme si povídali o tom, jak pes
mluví ocáskem a jak se chovat, když na ulici potkáme cizího psa s páníčkem, ale i samotného.
Zahráli jsme si hru „POZOR ZLÝ PES“ a nakonec jsme si mohli psího kamaráda pohladit.

Muzikoterapie
Předškoláci se 28. dubna vydali do světa hudby. Přijela paní Markéta Šebelíková a před-
stavila nám spoustu krásných nevšedních hudebních nástrojů, které slouží lidem při psy-
chických obtížích, zlepšují dobrou
náladu, podporují komunikaci a sebevy-
jádřování. Nejprve se děti s nástroji se-
známily a mohly si na  ně zahrát dle
libosti. Potom paní lektorka každému
rozdala konkrétní hudební nástroj, který
bude v následující pohádce představo-
vat ptáčka, datla, vítr, veverky... a začala
krásná poučná pohádka O lese, která
byla doprovázena celou dobu hrou dětí
na  hudební nástroj. Po  skončení po-
hádky si děti lehly na koberec. Zavřely
oči a krásná klidná hudba je ukolébala
k odpočinku. Hudba léčí

Tvoření s rodiči Hody hody doprovody Tvoření u Motýlků
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slet čarodějnic a čarodějů 
Ve středu 30. dubna se ve školce slétli čaro-
dějnice a čarodějové a užili si společně kou-
zelný den. Prošli se kolem školy, zatancovali
si a proletěli se na koštěti. Zahnali tak zimu
a přivítali krásné jaro.

Zápis do školy byl úspěšný
V dubnu se konal zápis dětí do základní školy.
Všem předškolákům, kteří šli k zápisu, moc
gratulujeme, neboť všichni tuto zkoušku
zvládli a stanou se z nich v září prvňáčci. V květnu si pro ně základní škola připravila akci na-
zvanou „Škola nanečisto.“ Budoucí prvňáčci navštívili školu třikrát. Poprvé si prohlédli školní
budovu od sklepa až po půdu. Doprovázeli je pohádkové bytosti v podání žáků základní školy.
Podruhé zasedli do lavic a vyzkoušeli si vyrobit motýlka při Jarním tvoření. Nakonec si zaspor-
tovali v sedmi disciplínách. Za splnění všech úkolů předškoláci dostali drobnou odměnu.

projektový den pro předškoláky – seTKání s TruhLářeM
V půli května jsme si užili krásné tvořivé dopoledne s panem truhlářem Petrem Kaněrou,
který seznámil děti se svou profesí. Na začátku si povídal s dětmi o dřevě a o stromech.
Následně si děti vyzkoušely práci truhláře. Každý dostal stavebnici v rozloženém stavu,
potřebné nářadí, smirkový papír a vše začalo. Čekalo nás šroubování, zatloukání hřebíků
a práce s aku šroubováky. Výsledek byl nádherný. Z dřevěných prkének jsme sestavili kr-
mítko pro ptáčky. Projekt skončil pochvalou dětí, které ukázaly, že jsou pracovité, pečlivé,
obratné a umí poslouchat. Společně jsme si zazpívali pár písniček za doprovodu kytary
a s milým panem truhlářem jsme se rozloučili. Moc děkujeme za nádherné dopoledne
a za krásná krmítka, která si děti pyšně odnesly domů.

Čarodějnický slet ve školce

Jsou z nás truhláři Posloucháme co dál
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výlet do Zoo 
Ve středu 21. května vyjely děti
z mateřské školy na výlet do
Zoo Liberec. Děti se na zvířátka
moc těšily. Maminky jim do ba-
tůžků daly vše potřebné a jelo
se. Cesta rychle utíkala. Prošli
jsme si libereckou zoologickou
zahradu a obdivovali všechna
zvířátka, která jsme potkali. Tak
jako každý rok, jsme snědli
snad vše, co jsme měli v ba-
tůžku, neboť děti na výletě
mají stále hlad. Na konci pro-
cházky nás čekal další velký zá-
žitek. Nebe se zatáhlo, přišla
bouřka a pršelo a pršelo.
Všichni jsme se včas schovali
a i toto počasí jsme zvládli pře-
konat s úsměvem. Cestou
domů plni zážitků si některé
děti schruply v autobusu.
Všichni jsme se včas probudili,
ustrojili, vzali si naposledy ba-
tůžek na záda a hurá za ma-
minkou a tatínkem vyprávět
jim o všem, co jsme zažili.

Nás ve školce čeká ještě celý
měsíc červen, ale už teď vám
všem přejeme krásné, poho-
dové a co nejveselejší prázd-
niny. Nový školní rok se blíží
a budeme moc rádi, když se
k nám přidají nové děti a spo-
lečně s nimi si budeme hrát
a objevovat svět. Už se na vás
všichni moc těšíme.

Třída Včeliček u plameňáků

Třída Motýlů u slona

Třída Sluníček na výletě
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Zprávy Zš sTudenec
Zápis do prvního ročníku
V pátek 4. dubna proběhl zápis do 1. třídy, kterého se zúčastnili šikovní předškoláci se
svými rodiči. Děti si za přítomnosti p. učitelek Šimkové, Exnerové a Kučerové vyzkoušely
velké množství aktivit. Za příjemný průběh této akce bychom velmi rádi poděkovali žákům
z kroužků pečení za výborné sladké občerstvení. Zároveň děkujeme děvčatům z osmého
ročníku za perfektní pomoc při organizaci tohoto zápisu. K zápisu dorazilo letos 31 žáčků,
tudíž jsme se rozhodli rozdělit první ročník na dvě třídy.

Finanční gramotnost
Pro posílení finančního vzdělávání se naše škola letos zapojila do celorepublikové soutěže
ve finanční gramotnosti. Soutěží se ve dvou kategoriích – 1. a 2. stupeň ZŠ.
Ve školních kolech soutěží žáci jako jednotlivci. Tři nejlepší z nich se stávají členy školního
družstva, které pak soutěží týmově v okresním kole. V obou případech zodpovídají otázky
online testu, odpovědi mohou vyhledávat. Obě naše kategorie postoupily do krajského kola,
kde už žáky čekal náročný úkol v podobě případové studie, kterou museli zpracovat. Nejlepší
z nich ji následně obhajují před odbornou komisí. Za 2. stupeň do bojů nastoupili Jaromír
Bulušek, Michal Ott a Dan Vavrek. Jejich úkolem bylo zamyslet
se na téma „Nejvhodnější dětský účet“ a obsadili 9. místo.
Mnohem lépe si vedli žáci 1. stupně Antonín Trejbal, Liliana
Weisová a Klára Jakoubková, kteří dostali velmi náročný
úkol, a to zpracovat studii na téma „Staňte se školním za-
hradníkem“. Ve své práci se zaměřili na body: kde a co bu-
deme pěstovat, jak se o rostliny budeme starat, jak bude
projekt financován, vytvořili rozpočet, řešili sklizeň a odbyt.
Celému projektu se velmi usilovně věnovali, proto zaujali
i odbornou porotu, před níž nakonec v online přenosu ob-
hajovali svoji práci. Bohužel nám celostátní finále uniklo
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o pouhý bod a obsadili jsme krásné 2. místo v kraji. Dětem patří obrovské poděkování
za odvedenou práci, během níž nasbíraly řadu cenných zkušeností. A velké poděkování
patří také paní učitelce Simoně Paulů, se kterou žáci velmi intenzivně spolupracovali.

den Země
Ve čtvrtek 24. dubna se žáci 3.– 6. ročníků
zúčastnili v Jilemnici akce Den Země, kterou
pro ně připravila MAS „Přiďte pobejt!“.
Na stanovištích se děti dozvěděly mnoho
informací z říše živočichů, rostlin, ale také
ze  světa lidí např.: o Hančovi a Vrbatovi
nebo o historických budovách v okolí. Vy-
zkoušeli si různé pohybové aktivity a do-
vednosti. I přes nepřízeň počasí se dětem
dopoledne líbilo. Odnáší si nové vědomosti
a zážitky. Moc děkujeme za skvěle připra-
vené úkoly a těšíme se zase za rok.

bezpečný pes
V pátek 25. dubna proběhla na prvním stupni akce s názvem Bezpečný pes. Děti se pout-
avou formou dozvěděly, jak se správně zachovat, když potkají psa. Žáci se naučili polohy,
které je vhodné využít při setkání s volně pobíhajícím psem. Na závěr si všichni mohli po-
hladit fenku Angee. Děkujeme za přínosný program, děti byly nadšené.
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sedmičky v praze
V úterý 29. dubna se žáci 7. tříd vypravili vlakem za poznává-
ním hlavního města Prahy. Kromě návštěvy Muzea fantastic-
kých iluzí zavítali také na Staroměstské náměstí, Karlův most,
Pražský hrad a spoustu dalších významných míst, k nimž do-
stali záživný a poučný výklad. Cestou ve dvojicích písemně
doplňovali do pracovního listu chybějící informace, které si
museli během procházky zjistit. Při rozchodu měli možnost
koupit si něco na památku a třešničkou na dortu bylo, že u Pražského hradu viděli zpívat
svého oblíbeného zpěváka. Měli jsme nádherné slunečné počasí a výlet se opravdu vydařil.

exkurze osmých tříd
Dne 30. dubna se obě 8. třídy
zúčastnily exkurze ve všech třech
provozovnách firmy Walraven a Su-
chánek – Horka u Staré Paky, Čistá
a Borovnička. Všichni žáci měli mož-
nost vyzkoušet si smontovat kovo-
vou  objímku a odnést si ji.
Děkujeme panu Suchánkovi a všem
sympatickým průvodcům a průvod-
kyním, kteří nás provedli a řekli
nám mnoho zajímavých informací. 
Další zajímavá exkurze proběhla ve
vrchlabském závodě Škoda, kde žáci
mohli nahlédnout do provozu a se-
známili se s vzdělávacím střediskem
firmy, kde si některé výrobní ope-
race vyzkoušeli. Poděkování patří
především panu Hákovi a Bienstoc-
kovi za umožnění této prohlídky.
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Vybraní žáci 8. tříd se 30. května zúčastnili ve Vrchlabí ukázky
moderních technologií v mobilní laboratoři Škoda Edulab.
Blíže si mohli prohlédnout, seznámit se a osahat virtuální re-
alitu, 3D tisk, robotického psa, elektromobil, AI aplikace apod.

Osmičky v praze
Článek o exkurzi do Prahy zpracovali žáci 8.A a B, E. Korotvičková, T. Fischerová,
V. Stránský, L. Jindřišek, M. Pacholík, S.a R. Kurpilovi, J. Grof, M. Korotvička:
21. května jsme vyrazli na exkurzi do Prahy – do Národního muzea a do Muzea iluzí, které patří
k jednomu z nejnavštěvovanějších muzeí v Praze. Muzeum iluzí je místo, které nabízí zážitek
pro návštěvníky všech věkových kategorií. Každý, kdo
do muzea vstoupí, ztratí pojem o čase. Hlavním cílem
tohoto muzea je oklamat mozek. V muzeu Fantastic-
kých iluzí se nachází 34 fantastických animací – na-
příklad alchymista se svojí zkumavkou, do které může
člověk vlézt, naservírovaný talíř a na něm rozplác-
nutý člověk, potápějící se Titanic a lidé snažící se vy-
lézt na kus dřeva ze studené vody, díra v Karlově
mostě, nad kterou se můžeme naklonit, vylévání ob-
razu, principál odpalující kanon s člověkem, dračí
vejce s vyklubanými nožičkami a hlavou, která je po-
třeba doplnit lidskou, také baletka dělající rozštěp na
dvou židlích, ale chybí jí tělo od pasu nahoru, ote-
vřená pusa děsivého orangutana, kelímek s tužkami
a jedné tužce chybí guma, která se doplní vaší hlavou,
čaroděj s levitujícím člověkem a také chobotnice dr-
žící člověka. Můžete tu zjistit, jak optické klamy fun-
gují a můžete tu fotit. Moc se nám tam všem líbilo. 

Škoda, Edulab1
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Cílem exkurze do Národního muzea bylo poznat lépe naši historii, přírodu a kulturu. Zaujala
nás kostra velryby, velký mamut a obrovská sbírka minerálů. Během exkurze jsme se dozvěděli
mnoho informací z dějepisu a přírodopisu. Do dvojic jsme dostali papírek s otázkami, na které
jsme měli v muzeu najít odpovědi. Mohli jsme také dojít do nejvyšších míst v muzeu – do pro-
sklené kopule, ze které je krásný výhled na Prahu. Po exkurzích v muzeu jsme dostali rozchod,
na který jsme se těšili, abychom se mohli občerstvit a nakoupit si.

evakuace, sportovně branný den 
Ve škole proběhla cvičná evakuace s účastí hasičů ze Studence a Jilemnice. Proběhlo vy-
proštění osob ze zakouřeného prostoru a následoval branný den, kdy žáci rozdělení do
skupin absolvovali jedenáct stanovišť s aktivitami souvisejícími s brannou výchovou. Velké
poděkování patří oběma hasičským jednotkám za ukázku zásahu v maskách a paní zá-
chranářce Lucii Bartoňové za workshop první pomoci. Dále pak děkujeme za pomoc
na stanovištích žákům 9.B a hlavním organizátorům akce p. učitelce Brožové a panu učiteli
Baudyšovi. Doufáme, že většinu z toho, co jsme dnes viděli, nebudeme muset nikdy po-
užít, ale jak se říká, kdo je připraven, není překvapen.
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školáci pro školku, žáci pro děti…
Velký úspěch a oblibu slaví projekty, ve kterých se
žáci základní školy věnují dětem školy mateřské. Po
žácích 3. a 4. tříd navštívili mateřskou školu s projek-
tem „Starší děti čtou mladším“ i další třídy.
Druháci: Máme rádi změnu, proto jsme se 6. května
vypravili číst dětem do školky. Natrénovali jsme si pří-
běh z knížky Příhody včelích medvídků. Dopoledne
proběhlo v příjemné atmosféře – škola – školka. Spo-
lečná svačina ve školce – jak jinak než s medem na ro-
hlíku, hraní s hračkami ve školce, přesun do školy –
výroba včel z papíru. Ještě se  nám nechtělo loučit,
takže pokračování venku na zahradě ve školce. Strávili
jsme spolu tři hodiny a rádi si to někdy zopakujeme.
25 druháků, 17 motýlků a 3 paní učitelky.
Páťáci: V pondělí 19. května vyrazili páťáci v rámci
projektu potěšit předškoláčky do MŠ. Přečetli jim po-
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hádku Maxipes Fík ve škole, skládali puzzle a všichni si společně užili příjemné chvíle při
tanečku a vyrábění psa Fíka z papíru. Velké nadšení panovalo také při společných hrách.
Šesťáci: Tři květnové úterky jsme do školy pozvali naše budoucí prvňáčky, aby poznali
školu „nanečisto“. Při první návštěvě předškoláci putovali budovou školy a plnili záludné
úkoly, které jim přichystali šesťáci v kostýmech pohádkových postav. Při druhé návštěvě
zasedli do lavic k jarnímu vyrábění a napotřetí opět společně s šesťáky sportovali. Už
se všichni těšíme, až se v září potkáme pěkně „naostro“.

setkání seniorů ke dni matek
Ve středu 15. května proběhlo setkání seniorů ve školní jídelně k příležitosti Svátku matek.
Akce byla zpříjemněná hudebním vystoupením žáků pod vedením paní učitelky Hůlkové.
Skvělé občerstvení ve formě obložených talířů, zákusků a perníkového srdce připravili
žáci kroužku pečení a žákyně 6. a 7. tříd.
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školní soutěže
Gratulujeme Jakubu Karáskovi k úžasnému 1. místu
v okresním kole Matematické soutěže Klokan, kategorie
Cvrček. Přejeme našemu talentovanému třeťákovi mnoho
dalších matematických úspěchů!
Z okresního kola Matematické olympiády vezeme 3x di-
plom úspěšný řešitel: 4. místo Venda Chrtek, 6. místo Ňima
Ciler (oba kategorie Z6), 5.–7. místo Anička Lejdarová (Z7)
a 2x pochvalné uznání pro Péťu Plůchu a Anetku Ulrycho-
vou. Všem moc díky za účast v této náročné soutěži.
Dále pak děkujeme za reprezentaci školy
na okresním kole biologické olympiády
Vendovi Chrtkovi, Petru Plůchovi a Ja-
kubu Tauchmanovi. Do okresního kola
musí jít žáci každý se samostatně vyplně-
ným vstupním úkolem, který je časově
náročný, jsou to většinou pokusy nebo
terénní bádání. Dlouhodobě děti účast
na okresním kole z tohoto důvodu odmí-
tají. Gratulujeme tedy chlapcům k vý-
sledkům a jsme rádi, že si našli čas, úkol
vypracovali, a zvládli poznávání přírod-
nin, laboratorní úkol i vědomostní test.

recyklohraní
Připravila: Ing. Mgr. Veronika Plůchová

Ve školním roce 2024/25 je Recyklohraní ukončeno. Splnili jsme všechny úkoly, které jsou
během školního roku zadány, nasbírali 829 kg baterií a 37 velkých bagů plných vyslouži-
lých elektrospotřebičů. Určili jsme si Celoroční cíl – předcházení vzniku odpadů, který se
nám podařilo dodržet – během hodin jsme plnili úkoly z Ekoabecedy, uspořádali jsme
projektový den, kde bylo jedno stanoviště zaměřené na neplýtvání potravinami. 
Do projektu Recyklohraní je registrováno celkem 3 930 škol z celé republiky. 1 578 škol
se zapojilo do úkolů navíc v rámci Celoročního cíle. V letošním roce jsme se umístili na
2. místě v Libereckém kraji a zároveň na krásném 6. místě z celé republiky. Odměnou je
poukázka do řetězce Kaufland, kde nakoupíme odměny pro nejaktivnější sběrače baterií
a elektroodpadu. 
Za spolupráci na Recyklohraní děkuji hlavně kolegyním Alexandře Brožové a Ivaně Kuče-
rové a panu školníkovi Marcelu Noskovi a samozřejmě vedení školy za podporu a také
Obci Studenec za výbornou spolupráci.

Úspěšní řešitelé Matematické olympiády

Jakub Karásek
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kVĚTen Ve ŠkOlní druŽinĚ
1. třída 

Připravila Mgr. Z. Weissová
V květnu nás svým úsměvem doprová-
zela praktikantka (a budoucí paní uči-
telka) Janička, které jsme se snažili
ukázat „jak to ve družině chodí.“ 
První týden jsme věnovali povídání
o těch nej na světě, o našich maminkách.
Moc děkujeme, uvědomujeme si vaši
péči, starost, ale především lásku. O ma-
minkách jsme si nejen povídali, ale také zpívali, hráli
různé hry a pro maminky vyrobili srdíčka… 
Po svátku Dne matek přichází 15. květen: Den ro-
diny. Využili jsme tohoto dne a volně pokračovali od
maminek k dalším členům rodiny. Někdy to byla le-
grace a někdy činnost přímo detektivní – to když
jsme pátrali, kdo to vlastně je maminka mého ta-
tínka, sestra mojí maminky nebo třeba dcera (syn)
mých rodičů. Vztahy v rodinách jsme potrénovali
i v řadě her venku a na školní chodbě. Naučili jsme
se básničku, zazpívali písničku, vyrobili domečky
s naší rodinou i dědečka v brýlích.
V dalším týdnu začali naši deváťáci hrát divadlo.
A tak téma pohádky bylo zvoleno téměř samo. Po-
hádky jsme si četli, divadelničili, zpívali písničky, luš-
tili pohádkové hádanky, hráli spoustu pohádkových
her. Využívali jsme družinu, chodbu, ale také místa
okolo školy. Být venku je tak prima, přímo pohád-
kové. V rámci pohádek jsme viděli i několik pokusů
a kouzel. Vyráběli jsme královské koruny, perníčky
ze střechy perníkové chaloupky. A protože téma po-
hádek je velice obsáhlé, zůstali jsme u něho i v po-
sledním týdnu měsíce května. Pohádky jsou totiž
moc prima, vždy v nich vítězí dobro nad zlem. Tak
kéž tento nelehký souboj vidíme i kolem sebe a cí-
tíme ve svých srdcích.
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2.třída 
Připravila Bc. V. Viková

Co se dělo u nás v družině v květnu?
Ráda Vám to v této básni řeknu.
Všichni druháci si užili spoustu zábavy,
tvořili, hráli si a řešili různé záhady.
Na začátek měli svátek všechny maminky,
vyrobili jsme jim krásné květinky.
Děti s láskou vytvořili i milá přáníčka.
aby maminkám zahřály jejich srdíčka.

A jelikož se v květnu rodí mláďátka,
vyráběli jsme z papíru různá zvířátka.
O materiál se bát nemusíme,
máme ho dost, nouzí netrpíme.

Počasí nám sice moc nepřálo,
zima byla, někdy i pršelo,
přesto jsme na hřiště občas zašli,
i kolem školy jsme prošli.

Na léto se všichni moc těšíme,
kvůli tomu taky vyrábíme,
papoušky, rybky, kraby a mořské potvory,
vidíme se už všichni u vody.

3. a 4.a třída  Připravila M. Brožová
Krásné a teplé počasí se nám střídá s deštěm a zimou. Ná-
ladu nám to ovšem nezkazí. Hrajeme i učíme se venku. Ve
vnitřních prostorách vyrábíme, hrajeme deskové hry a od-
počíváme.
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4.b a 5. třída 
Připravil M. Pešta

V průběhu měsíce května si děti čtvrtého
oddělení školní družiny užily nejvíc pohy-
bové aktivity především v prostředí dět-
ského hřiště před hlavní budovou školy.
Většina kluků opět hrála fotbal, ale není to
jediná aktivita, kterou provádíme. Asi nejvíc
oblíbené jsou hry „Policajt“ a„Pavouk“, které
se odehrávají na lanové pyramidě a v blíz-
kém okolí.
Věnovali jsme se také atletice. Několik dětí
si se mnou dalo postupně závody na pade-
sát metrů sprint a také ve skoku dalekém do
písku.
Děti skotačí na hřišti, dovádí na trampolíně,
hrají si na pískovišti, houpou se na houpač-
kách. Nebo si staví domečky z klacíků, či
„vaří“ u krbu. 
Radost dětem přináší i občasné potkávání
se s mladšími spolužáky a společné hraní
v celém areálu školy.

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-070725.qxp_Sestava 1  08.07.25  15:06  Stránka 36



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                              3 I 2025

37

ŠKOLNÍ SPORTOVNÍ KLUB
halová kopaná
Naši žáci po postupu z okrsku repre-
zentovali školu na okresním finále
v malé kopané v Lomnici nad Popel-
kou. V konkurenci osmi týmů se jim
celkem dařilo, když v semifinále vy-
padli těsně na penalty. V zápase o třetí
místo již dominovali domácí hráči ze
ZŠ Lomnice n. P. Vyhrál tým z Gymná-
zia Turnov, na druhém místě se umís-
tila ZŠ Skálova Turnov. 
Za nás hráli: Bára Trejbalová, Jakub Šulc, Jára Bulušek, Antonín Ptáček, Michal Kuřík, David
Sobotka, Max Korotvička a Adam Haken.

Mcdonald´s cup Připravil: Mgr. Petr Baudyš
V pátek 11. dubna se ve Studenci uskutečnil již 26. ročník okrskového fotbalové turnaje pod
patronací McDonald´s. Zúčastnilo se ho 9 týmů rozdělených do dvou kategorií, 2.–3. třída
a 4.–5. třída. V obou kategoriích se odehrálo krásných 16 zápasů a všem zúčastněným nelze
upřít snahu a bojovnost. Přesto vítěz může být jen jeden a jemu připadá právo startovat
v dalším kole. V mladší kategorii dominovalo družstvo ZŠ Jilemnice Komenského se skóre
28:2 a zaslouženě bere postup i zlaté medaile. Druhá byla ZŠ Roztoky, třetí ZŠ Studenec
a čtvrté místo obsadili hráči ZŠ Horní Branné. V kategorii starších se z postupu a zlata radují
hráči ZŠ Roztoky. Druzí byli fotbalisté ze ZŠ Horní Branná, bronz putuje do Studence a čtvrtí
skončili reprezentanti ZŠ Jilemnice Komenského. Vše se odehrálo pod dohledem rozhodčích
z deváté třídy ZŠ Studenec a i jim patří dík za hladký průběh turnaje. 
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Květen ve znamení atletiky
Zatímco první stupeň zápolil v tradičním trojboji
v Jilemnici, žáci druhého stupně se účastnili čtyřboje
a Poháru rozhlasu v Turnově. Žáci prvního stupně
zaznamenali šest krásných postupů na okresní kolo
do Turnova, kde byla nejúspěšnější Markéta Kuří-
ková z páté třídy. Postoupila tak na krajské kolo,
které se bohužel krylo se školním výletem. Na čtyř-
boji se dařilo především starším žákyním, které se
umístily na pěkném druhém místě. 

volejbal
Reprezentantky naší školy ze
2. stupně se zúčastnily okresního
kola volejbalového turnaje v Tur-
nově a ze čtyř škol se umístily na
bedně. Získaly třetí místo, což je
v konkurenci dvou škol z Turnova
a jedné z Lomnice krásný výsledek.
Vyhrála základní škola Žižkova z Tur-
nova, která v kvalitě ostatní výrazně
převyšovala. 
Reprezentovaly nás tyto hráčky:
Martina Plecháčová, Věra Nováková,
Stela Tauchmanová, Eva Chrtková,
Markéta Hylmarová, Kristina Kuří-
ková a Adéla Esenderová.

Kamila Klouzová Viktorie Čejková Ela Korotvičková Bára Trejbalová

Markéta Kuříková na druhém místě
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stolní tenis
Druhý stupeň – meziškolní akce
Minulý čtvrtek sehráli naši borci meziškolní (okrskový) turnaj ve stolním tenise. Tento tur-
naj družstev, kterého se účastnily školy z Jilemnice, Horní Branné a Čisté u Horek se nám
podařilo vyhrát. Gratulujeme re-
prezentantům, kteří vzešli ze
školního turnaje hraného
v zimě. 
Za školu hráli: Jára Bulušek, Míša
Ott, Evča Chrtková, Kuba Šulc
a Jenda Svatý. Děkujeme Orlu
Studenec za  zapůjčení stolů
a panu učiteli Klimentovi z Ji-
lemnice za  organizaci
systému turnaje.

První stupeň – družina
Ve středu 28. května odehrálo 18 borců z 1. stupně turnaj ve stolním tenise. Hráči projevili
velké nadšení a zápal pro hru v často vyrovnaných utkáních. O prvních a třetích místech
rozhodoval až vzájemný zápas. V kategorii dívek 2. a 3. třída zvítězila Terka Tauchmanová,
mezi chlapci 2. a 3. třídy Marek Švehla a z 4. a 5. tříd Karel Novák. Absolutním vítězem tur-
naje se stal Karel Novák. Už se těšíme někdy příště.
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pozvánka do knihovny
V souvislosti s volbou papeže mě napadlo, jak velkou sou-
částí našich životů jsou různá očekávání. Asi čekáme, že úřad
papeže je jiný, než běžná politická funkce, že v sobě ponese
i morální a etický rozměr. Nebo že demokratické zřízení přes
všechny nedostatky, je vždy lepší než jakákoli totalita. Že
v rodině budeme v bezpečí, že přátele jsou s námi i v nej-
těžších chvílích našeho života a jsou nám oporou. Není
tomu tak vždy, ale věříme, že to tak má být. Vnučce říkám,
když se mnou jde do knihovny: “Bůh tě miluje, a v knihovně
ti bude dobře!“ Tak kéž by v naší knihovně mezi knihami
bylo všem dobře, splnila se tam naše očekávání a snad i vy-
plnil nějaký sen. Sen o pohodě, odpočinku a klidu mezi kni-
hami. Třeba se šálkem kávy, čaje, kakaa. 
V naší knihovně nechybí náboženská, politická ani životo-
pisná literatura, máme také koutek “Pro potěchu duše“.
Moc se na Vás všechny těšíme.

Vaše knihovnice Ludmila

sMrTící nádech  
Lisa Regan
Na tomto dílu z oblí-
bené série je nejzajíma-
vější způsob vražd
a útoků. Josie má pode-
zření, že utonutí není
nešťastnou náhodou,
i když to tak vypadá a je
na ni naléháno, aby případ brzy uzavřela.
Ohrožení jejich nejbližších vrcholí zničují-
cím útokem. Jen jednání Noaha nemělo lo-
giku, vždyť si musí být vědom partnerčiny
zranitelnosti a k jeho povaze mi nesedělo,
že byl k jejím obavám slepý.

TajnůsTKářI 
Sandra Brown
Dobrodružný, napínavý příběh s detektivní

zápletkou a špetkou
erotiky, tak jak je to
u této autorky obvyklé.
Arden se vrací do rod-
ného domu, aby v něm
vychovala dceru, až se jí
narodí. O miminko ale
přijde a zůstává v domě
jen s těžkými vzpomín-
kami a otázkami o tom, kam se před 20 lety
vytratil její otec. Opravdu byl zapleten do
loupeže a vraždy? A jak s tím vším souvisí
bývalý voják, kterého chce najmout na
opravy domu? Maloměsto, kde mistrný ma-
nipulátor ve vysoké funkci přizpůsobuje
vše tak, jak mu to vyhovuje. Dvě dějové
linky umocňují atmosféru. Jeden zraněný,
jeden mrtvý, jeden ve vězení a jeden na
svobodě…
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OnyxOvá bOuře 
Rebecca Yarros
Autorka umí mistrně
navozovat atmosféru.
A ta atmosféra
houstne, skoro si říkám,
že bych byla raději, aby
série měla jen tři díly,
protože pokud to bude
takto pokračovat, tak nás nic dobrého ne-
čeká. Přátele ovíjí temnota, stíny, vnitřní
boje si nezadají s těmi skutečnými. Konti-
nent se zmítá ve válce, samá ztráta (někdy
úplně nesmyslná, bohové tedy rozhodně
nejsou v těchto knihách milosrdní), zou-
falé hledání odpovědí a spojenců se uka-
zuje jako marná snaha. Finální bitva je
úžasná, děsivá, dechberoucí a ničivá.
A temnota rozežírá pouta víc než rako-
vina. Uf. A samotný konec? No ještě horší
než minule!

OhňOvá ZeMě 
Pascal Engman
Moje první setkání
s autorem a určitě ne
poslední. Dobro-
družný děj začíná
ztracenými dětmi ve
Švédsku. Postupně se
ukazuje, že stopy
vedou až do Chile.
Suspendovaná komisařka Vanessa se roz-
hodně nudit nebude. A s ní a její kompliko-
vanou povahou se zase nebude nudit
čtenář. Krátké kapitoly stupňují napětí. Děti
unášené pro jejich orgány. Komunita kru-
tých vládců v Chile se dle autora zakládá na
pravdě. Pro peníze všechno. Moc optimis-
tická podoba světa to není, ale čtivá detek-
tivka rozhodně ano.

OhnIvý KvěT  
Natalie C. Parker 
Kaledonie vyrůstá na
lodi, na moři a stále na
útěku před obávaným
vládcem, který pomocí
strachu a drog krutě
vládne pevnině i moři.
Je vychovávaná k obez-
řetnosti a když jednou na malou chvíli uvěří
cizímu chlapci, který patří k posádce nepřá-
telské lodě, zaplatí za to všichni lidé na její
lodi. Kaledonie s kamarádkou v opravené
lodi nabírají stejně zničené dívky a jako re-
belky ničí a napadají lodě nepřítele. Dobro-
družné, napínavé, svěží tempo a spíše sci-fi
než fantasy, protože tam žádné bájné by-
tosti nejsou. 

nerůŽeK  
Marc-Uwe Kling
Malý jednorožec,
který stále říká NE si
najde stejně tvrdo-
hlavé kamarády. Kou-
zelné ilustrace. Dětem
se bude líbit to stálé
NE, hlavně pokud
jsou také v období vzdoru. A rodiče mohou
knihu použít k vysvětlení, že někdy je po-
třeba se zamyslet i nad jinými slovy.

Krvavá spása 
Lisa Regan 
Výborný díl výborné
série. Město se potýká
s povodněmi a velká
voda vyplaví tělo mladé
dívky, která má na sobě
bundu Josiina mrtvého
manžela. Jak souvisí její
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smrt s ním? Kam zavede vyšetřování Josii?
Celý děj je umocněný probíhajícími zápla-
vami. Děsivá kulisa.

pOZOrOvaTeL sMrTI 
Chris Carter
Méně krvavý díl, což je
jen dobře, protože díky
tomu mohlo dojít
k psychologickému
zkoumání pohnutek
pachatele. Zvláštní ná-
hodou dochází k odha-
lení trestných činů,
které neznámý pachatel maskuje jako ne-
hody nebo sebevraždy. Vyšetřovatelé se
nemají čeho chytit a cesty, které zvolí,
mohou zavinit jejich smrt. Oba detektivy
obdivuji. Autor je vybavil uvěřitelným in-
telektem a lidskostí.

pOsLední přípITeK  
J. D. Robb
Detektivní série z mírné
budoucnosti. Myslím,
že autorka musí své hr-
diny milovat zrovna tak,
jak si je zamilovali za ty
roky, její čtenáři. Na kni-
hách je to znát. Tento-
kráte Eva se svým týmem vyšetřuje
a nedostává se do bezprostředních nebez-
pečí. Klidnější a velmi zajímavý díl. Ukazuje,
kam až je člověk schopen zajít v sebestřed-
nosti, jak si dokáže ohnout pravdu a zaplést
se se zlem, jen aby si splnil pochybné sny.
Padesát šest dílů a všechny v červeném vy-
sokém hodnocení na Databázi knih! To
mluví za vše. V příběhu uplynuly tři roky,
autorka už píše tuto sérii 25 let, takže Evu
třeba jednou doženeme.

Otevírací doba knihovny:
                          Pondělí   15–18 hod.
                              Úterý   8–11 hod.
                            Středa   15–18 hod.
                           Čtvrtek   8–11 hod.
                              Pátek   15–18 hod.
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sOKOL sTudenec
běh vítězství, 42. ročník

Připravil: Jaroslav Hák
Běh vítězství je náborový závod v přespolním běhu. Závod pořádá
Sokol Studenec pravidelně v den státního svátku 8. května a proto
také název Běh vítězství. Místo startu na Strážníku je téměř ideální,
přihlášky jsou před startem, startovné je dobrovolné, náročnost
a délka tratí je přiměřená. Příjemnou náladu pomáhá vytvořit po-
četný rodinný doprovod, všichni startující dostanou za svůj výkon
medaili a nejlepší i drobné ceny. 
Letošního 42. ročníku se zúčastnilo 126 dětí ze 16 oddílů převážně z blízkého okolí, stu-
deneckých závodníků bylo 46 (v minulých letech bývalo více). Věcnou cenu pro nejlepší
tři v kategorii získali z našich běžců: Purmová Káťa, Povrová Karolína, Kužel Jan, Zdeněk
Havel, Kuželová Terezie, Šulc Šimon, Spurná Natálka, Karásek Antonín, Chvojka Jan, Plů-
chová Natálie, Semerák Vít, Hamáček Jan, Korotvičková Ela. 

nejmenší sokolíci – cvičení rodičů s dětmi
Připravila: Lenka Spurná

Cvičební rok jsme zahájili v září a pravidelně se v hojném počtu scházeli každé úterý od
16–17 hod. v sokolovně. Děti ve věku 1,5–7 let pod vedením Katky Zahradníkové a Lenky
Spurné pravidelně cvičily a seznamovaly se s různým náčiním, nářadím či plnily jednotlivé
úkoly od sokolíka Pepíka, který je doprovázel celým cvičebním rokem. Během roku si ně-
které stihly ještě připomenout sletovou skladbu, kterou předvedly hned dvakrát a to při
oslavách otevření sokolovny v Dolní Kalné a ve Studenci na dětském maškarním plese. 
Cvičení nám v průběhu roku zpestřila procházka s lampiony při průvodu s čarodějnicí
a návštěva Mikuláše s nadílkou nejen dobrot, ale i s novým náčiním a nářadím. ¨
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Během roku se některé děti zúčastnily přespolních
běhů (Posvícenský koláč, Běh vítězství, Kalenský přes-
polák), lyžařských závodů (Přebor ČOS, Skuhrov, obrat-
nostní závody ve Vrchlabí) či atletický závodů (Nová
Paka), kde jsme měli největší zastoupení. Děkujeme za
účast a reprezentaci naše oddílu.
Cvičební rok jsme zakončili v úterý 27. května tradiční
akcí „Hledání pokladu“, při kterém si děti prošly okolí
školy, splnily jednotlivé úkoly a po namáhavém hledání
našly truhly s pokladem. Poté následovalo děkování cvi-
čitelkám, loučení s dlouholetou cvičitelkou Katkou Za-
hradníkovou, opékání buřtů a přátelské povídání u ohně.
Všem děkujeme za účast, dárky a v září se na všechny
budeme těšit na cvičení opět v úterý od 16–17 hod.
Vzhledem k velkému počtu dětí, bude cvičení nově roz-

děleno do dvou sku-
pin – předškolní,
mladší děti (5–8 let –
bez rodičů) a na cvičení rodičů s dětmi (1,5–4 roky). Zá-
jemci se hlaste Lence Spurné (tel. 608 664 844). Lenka
ráda uvítá i nového cvičitele či cvičitelku.

poděkování
Z celého srdce děkujeme Katce Zahradníkové, která
vedla cvičení nejmenších dětí více než 15 let. Děkujeme
Ti za spolupráci, nasazení, ochotu a volný čas, který jsi
našemu oddílu věnovala.

SPORTOVNÍ ČINNOST
SOKOLA STUDENEC PODPORUJÍ:
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spOrTOvní KLub
sTudenec               Připravil: Petr Junek
První polovina sportovního roku 2025 je za námi a v době vydání tohoto čísla Studenec-
kého zpravodaje se již naplno bude rozjíždět příprava na druhou polovinu sportovní roku
a novou soutěžní sezónu 2025/2026. 

Fotbal
Hlavní pozornost ve fotbalovém dění zaujala volba nového předsedy Fotbalové asociace
ČR. Stávající předseda Petr Fousek svou pozici neobhájil a novým předsedou byl zvolen
majitel fotbalového klubu v Mladé Boleslavi David Trunda. Doufejme, že se naplní jeho
předvolební sliby o podpoře regionálního fotbalu a vytvoření systému finančního ohod-

nocení trenérů mlá-
deže. Doufejme, že
bude nezávislým a ob-
jektivním předsedou
bez vlivu těch, kteří mu
k zvolení do této funkce
nejvýrazněji pomohli.
Bez vlivu na volbu před-
sedy určitě nebylo ani
vynesení rozsudku
v kauze (den před val-
nou hromadou FAČR)

Studenečtí fanoušci před derby se Zálesní Lhotou

Studenecká fotbalová mládež na soustředění v Českém Dubu
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Miroslava Pelty, majitele a „duše“ FK Jablonec nad Nisou a předsedy Libereckého fotba-
lového svazu. SK Studenec s klubem FK Jablonec již více než 10 let úspěšně spolupracuje
a veškeré vzájemné závazky a pohledávky byly vždy bezvýhradně plněny.
Před zahájením jarní části sezóny absolvovali hráči jednotlivých mládežnických kategorií
kvalitní pětidenní soustředění v Českém Dubu.
Fotbalová sezóna 2024/2025 se blíží ke svému konci a závěrečné hodnocení včetně po-
drobných statistik jednotlivých týmů přineseme v příštím čísle.

Orientační běh
Orientační sezóna pokračovala překotným tempem sérii závodů všech výkonnostních
úrovních ve všech krajích České republiky. I Český svaz orientačních sportů si volil nového
předsedu. Stal se jím ambiciózní mladý funkcionář Jan Picek, který chce především tento
sport výrazně popularizovat na veřejnosti a prosadit ho především 30 prioritizovaných
sportů Národní sportovní agentury. 
K zviditelnění posloužil i netradiční závod v Poslanecké sněmovně, kterého se zúčastnil
za SK Studenec Petr Junek ml.: Poslanec Karel Haas přišel ve svém prvním poslaneckém ob-
dobí se smělou myšlenkou uspořádat závod v orientačním běhu ve spletitých prostorách Pos-
lanecké sněmovny. Pro myšlenku se nadchnul předseda ČSOS Jan Picek i další. Nastalo jednání
s vedením sněmovny, které vůbec nebylo jednoduché. Ale nakonec pořadatelé dostali souhlas.
Během šesti týdnů připravil Josef Sabol mapu. Nakonec po domluvě s úředníky a ochrannou
službou sněmovny nemohly být všechny zmapované prostory použity. Navíc došlo k podstat-
nému omezení počtu účastníků, vždy v jeden den byly domluveny pro akci dvě hodinová
„okna“ (jedno dopoledne, jedno odpoledne) vždy pro 30 účastníků, navíc se mohli zúčastnit
poslanci a zaměstnanci sněmovny. Celkem byly připraveny 4 dny (pondělí až čtvrtek).
Netradiční terén byl zvolen i pro druhý víkendový dvojzávod Czech O Tour v Žacléři. Zá-
vodilo se na nejen haldách a výsypkách, ale i v důlních chodbách a v těžních věžích. Nej-

Petr Junek ml. při závodě
v žacléřských dolech

Bára Chrástová na trati mistrovského závodu
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lépe se dařilo Táně Hamáčkové v D18B, která si doběhla
pro 1. a 2.místo, stejnou bilanci si připsal i Petr Junek ml.
v H45. 
Prvním mistrovským závodem bylo Mistrovství ČR
v nočním orientačním běhu v Trutnově Poříčí a Bára
Chrástová si doběhla pro 10.místo. Druhým
mistrovským závodem bylo Mistrovství ČR ve sprintu
a zde Bára po chybě v úvodu trati skončila na 35. místě.
Na dalším závodě Východočeského poháru v Žacléři zví-
tězili Iva Vejrová v D35 D a Alex Ophoff v H14D. Pro
2. místa si doběhli Kryštof Puš v HDR a Bára Chrástová
v H18C. Úspěšnou bilanci přinesl i další závod v Trut-
nově Poříčí, první místa si připsali Markéta Chrástová
v D10F a Petr Junek ml. v H45C, pro druhá místa si do-
běhla Tereza Chrástová v D21C, Karel Novák v H12D
a Alex Ophoff v H14D, 3. místo získala Iva Vejrová
v D35D a Olda Šimek v H14D. Přebornicí oblasti ve
sprintu se stala Magda Chrástová v Žamberku v kategorii D20C, 2. místo přidal Fanda
Novák v H12D. V dalším závodě v Rybné nad Zdobnicí zvítězila Iva Vejrová v D35C, pro
2. místo si doběhl Patrik Urbanec v H14D, 3. místa přidala Markéta Chrástová v D10C
a Fanda Novák v D12D. 
Řada studeneckých závodníků vyjíždí i na závody do ostatních oblastí, Magda Chrástová
obsadila 2. místo v Havířově a Petr Junek vybojoval dvě druhá místa na oblíbených závo-
dech SAXBO (Kurort Oybin). Téměř dvacítka studeneckých závodníků se zúčastnila dvoj-
závodu v okolí Hrádečku ve Vlčicích.
Byla zahájena i Podkrkonošská liga žáků pro oddíly
z Podkrkonoší. V prvním závodě na Dachovech si pro
2. místo doběhla Kateřina Hakenová a pro 3. místo Vítek
Tauchman v kategorii P. Druhý závod se uskutečnil
v Dolní Branné, na 2. místě skončil Tomáš Chrást v kate-
gorii T a 3. místa získali Markéta Chrástová v D10, Ště-
pán Drápal v D10, Vítek Tauchman v kategorii P a Fanda
Tauchman v kategorii T. Zatím poslední závod proběhl
v Martinicích a pro 2. místo si doběhla Iva Vejrová v ka-
tegorii P a 3. místo přidala Markéta Chrástová v D10.
Postřehy z jednotlivých závodů připravil pro čtenáře
Studeneckého zpravodaje Petr Junek ml.:
Závody, které jako seriál pořádá Český svaz orientačních
sportů, často společně s místním oddílem, zavítaly tento-
krát do Hornického skanzenu v Žacléři. Spolupořadatelem

Oddílový souboj Karel Novák
a Štěpán Drápal

Vítek Tauchman v poušti výsypek

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-070725.qxp_Sestava 1  08.07.25  15:06  Stránka 47



48

Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                          3 I 2025

byli orientační běžci z Lokomotivy Trutnov, kteří využili ve-
lice zajímavé prostředí bývalého černouhelného dolu. My
jsme vyzkoušeli prostředí také a byl to nevšední orientační
zážitek. Odpolední závod byl kromě tradičního venkov-
ního sprintu připraven i uvnitř zázemí dolu. Závodníci se
podívali do třídírny uhlí, velína, sprch, šaten nebo na různá
schodiště a pásové dopravníky.
Pořadatelé z OK 99 Hradec Králové připravili o víkendu
12. a 13. dubna 2025 dva závody u Mrtvého jezera neboli
odkaliště popílku elektrárny v Poříčí u Trutnova. V sobotu
v noci se běžel závod Mistrovství a Veteraniády ČR v noč-
ním orientačním běhu. V neděli pak ze stejného místa
i denní Český pohár, Žebříček A a Mistrovství Východoče-
ské oblasti na krátké trati. Elektrárna v  Poříčí
u Trutnova má předlouhou historii, což znamená, že spálila neuvěřitelné množství uhlí, ze kte-
rého vzniklo neuvěřitelné množství popílku. Ten se ukládal a stále ukládá do bývalého údolí,
které dnes už z většiny zmizelo. Na již nepoužívané části úložiště, dnes pokrytém travním po-

Jana Kejmarová mezi šachtami

Mapa závodu v Poslanecké sněmovně
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rostem, našlo zázemí a parkování v noci přes 800 a ve dne přes 1400 závodníků. Prostorem
zároveň prochází úsek dálnice D11, který se momentálně staví.
Tři závody ve dvou dnech neboli trojkombinace se tradičně koná dvakrát za rok. Tentokrát se
konala za pořadatelství SOS Jindřichův Hradec a OK Jihlava. Začala v sobotu 10. května 2025
dopoledním sprintem v centru Jindřichova Hradce, pokračovala odpoledními štafetami v le-
sích České Kanady a dalšími štafety v neděli 11. května 2025. SK Studenec reprezentovala Bára
Chrástová ve sprintu a ve štafetách hostovala v štafetě Sportcentra Jičín. V sobotu získala
2. místo.
Týden od 19. do 25. května 2025 se nesl v běhání v okolí hradů. Nejprve jsme vyzkoušeli orien-
tační běh v budovách Poslanecké sněmovny v podhradí Pražského hradu. Ve středu Krčský
les, kde se nachází zřícenina Nového hradu (Hrádek). O víkendu, pak byly dva závody nedaleko
místa zvaného Hrádeček, když nedělní závod startoval přímo na zřícenině Břecštejna. Posla-
necká sněmovna se nachází v několika palácích na Malé Straně a nějaká forma parlamentu
je zde s přestávkami od roku 1861, od kdy zde zasedal zemský sněm. Jako charitativní akce
proběhl za speciálních podmínek orientační běh (chůze) uvnitř spletitých chodeb budov. Mapa
zobrazuje čtyři podlaží, kde se nacházely kontroly:
Sportovní klub Studenec také jeden ze závodů Východočeského poháru v jarní části po-
řádal, a to 17. května 2025 mezi Vidonicemi a Horní Brusnicí na mapě Byystřice. Před vlast-
ními závody probíhá několikatýdenní příprava, která je zaměřena na získání potřebných
povolení a souhlasů. Poté se již připravují tratě a zajišťuje celková organizace závodů, na
které se pravidelně podílí více než 50 pořadatelů. Odměnou poté je spokojenost závod-
níků, kterých tentokráte přijelo více než 900. Ocenili blízké parkoviště (velitel Roman Puš),
na které se muselo vejít více než 300 aut, povedenou stavbu tratí (Vítek Tauchman), bez-
chybnou prezentaci a vyhlášení závodu (Katka Junková), správně umístěné kontroly (ve-
doucí týmů roznašečů kontrol Tomáš Chrást), nezbytný bufet a domácí koláče (Dana
Chrástová) a celkovou organizaci závodu, nad kterou dohlížel jako hlavní rozhodčí Petr
Junek ml. Poděkování ale patří všem pořadatelům, kteří se zapojili do dalšího povedeného
závodu SK Studenec. Poděkování patří i vlastníkům a uživatelům pozemků, především
hospodáři Ladislavu Rolfovi z Pecky a Lesům ČR.

Ostatní sporty
Závodníci SK Studenec se objevili v další sportovní disciplíně. Ve Špindlerovské CROSS
Country v MTB najdeme ve výsledkové listině na 2. místě Kryštofa Králíka v kategorii nej-
mladších a jeho starší bratr Matouš obsadil 11. místo v kategorii předškolních žáků.

SPORTOVNÍ ČINNOST
SK STUDENEC PODPORUJÍ:
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OreL sTudenec
jednota OrLa ve studenci vás srdečně zve na 27.ročník

volejbalového turnaje smíšených družstev
Místo konání: hřiště před školou ve Studenci
Termín: sobota 30.8.2025 od 9:00 hod. Los v 8:45 u školy!
Hraje se dle platných pravidel – BEZ LIBERA. Turnaje se mohou zúčastnit libovolná druž-
stva. Družstvo tvoří 6 hráčů + libovolný počet náhradníků. V každém družstvu musí být
na hřišti neustále 6 lidí, z toho min. 2 ženy.
!!! Muži nesmějí být registrováni u Českého volejbalového svazu !!!
(bez ohledu na to, hrají-li aktivně nebo nehrají – registrační průkaz je platný 10 let)
Je také dána možnost přihlásit se na turnaj i jednotlivcům. Pošlete přihlášku, soupisku
a den před turnajem obdržíte informaci, zda je dostatek dalších „individuálních“ zájemců
a tedy zda dáte dohromady tým !
Každé družstvo má povinnost dodat rozhodčího a zapisovatele.
Muži jsou povinni na vyžádání pořadatele předložit občanský průkaz kdykoli v průběhu
turnaje. Kdo nepředloží, nehraje!
Startovné ve výši 600 Kč za družstvo hradí družstvo při losování.
Závazné písemné řihlášky a jmennou soupisku všech hráčů i hráček (muži s uvedením
rodného čísla – kontrola registrace na ČVS ), kteří se turnaje zúčastní, doručte nejpoz-
ději do pondělí 25. 8. 2025 (kdo nedodá v tomto termínu, platí startovné 800 Kč!)
na adresu:
Václav Urban, 512 33 STUDeNec 388, tel. 602 680 383
nebo na e-mail: vaclav.urban@urbanfinance.cz
Po celou dobu turnaje zajištěno exkluzivní občerstvení: několik druhů domácích
polévek a další občerstvení
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Družstvo: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
(uveďte přesný název družstva, pod nímž budete startovat) se závazně přihlašuje do vo-
lejbalového turnaje 30. 8. 2025
Soupisku (u mužů s rodnými čísly) přikládáme.
Zodpovědný vedoucí družstva: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
(přesná adresa + telefon + e-mail )
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sbOr dObrOvOLných
hasIčů sTudenec

Připravila: vedoucí MH Miroslava Vanclová a Vladimíra Bulušková

MLadí hasIčI – první jarní soutěž 
Jako již tradičně naše první soutěž v letošním roce se konala v Čisté u Horek – Pohár velitele
Čistá u Horek (1. 5. 2025). Soutěžilo se v požárním útoku. Za Studenec se přihlásila dvě druž-
stva mladších a jedno družstvo starších dětí. A tentokrát byla opravdu velká konkurence. 
Mladší děti běžely v tomto složení: 
Studenec A: Koš – Štěpán Gottvald a Lukáš Brož, hadice B spojila Kačka Holubcová, o roz-
dělovač se postarala Eliška Hašková a Anetka Chrtková, proudaři Vašek Liebich a Natálka
Spurná. Strojníka jim dělal Jiří Vancl. Soptíci vybojovali 10. místo z 21 družstev. 
Studenec b: Koš – Jan Křížek a Michal Greguš, hadice B spojila Majda Benešová, o rozdě-

lovač se postarala Sára Truhlářová a Anička Mejsnarová
a proudaři Jiří Zaňka a Adélka Špetková. Strojníka jim dělal
Jiří Vancl. Soptíci vybojovali 7. místo z 21 družstev.
Starší děti odstartovaly jako čtvrtí. Při přípravě věcí na zá-
kladnu pracovala u všech předstartovní nervozita. Po vy-
zvání se postavily na startovní čáru a po výstřelu vyběhly.
Vše klaplo a naše děti vybojovaly ve velké konkurenci
krásné 4. místo ze 13. družstev s časem 21,61.
Moc všem gratulujeme. Jsme na vás pyšní. Jen tak dál.

Vyhlášení výsledků Náš bezva tým

Příprava na požární útok
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cyklOkluB
Připravil: J. Hák

beseda s bětkou
Velký zájem vzbudila beseda s Bětkou Karbusickou, která poutavě vyprávěla o svém dobro-
družném putování vyprahlou Arizonou. Dozvěděli jsme se, jak v takových podmínkách hos-
podařit s vodou, jak používat filtr na vodu z kaluže a jak přečkat noc v divočině – klidně i za
vytí šakalů. Beseda se uskutečnila v dopoledních hodinách i pro žáky druhého stupně ZŠ.

cyklovýlet a závody
Naši kluci, Roman, Láďa,
Zdenda, Honza a Jarda, vyra-
zili na čtyřdenní cyklovýlet
po Labské stezce a dojeli až
do Hřenska. Přivezli si
spoustu zážitků, na které
budou ještě dlouho vzpomí-
nat. Já s Verčou jsme si zase
užili na závodě Scorelauf na
Pecce. Počasí nám připravilo
dramatický závěr v podobě
pořádné bouřky, ale ani ta
nás nezastavila – ve výsled-
kové listině jsme se rozhodně
neztratili.
A co nás čeká? Spustili jsme
přihlašování na již tradiční
cyklovýlet – Studeneckou
Cyklorundu, která se usku-
teční 6. 9. 2025. Těšíme se na
hojnou účast a další spo-
lečné zážitky!
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Hrají sOusedÉ
Připravil: Marek Jezdinský

vítání jara s harmonikou
Páteční večer 4. 4. 2025 ve stánku SK Studenec za-
jišťovali harmonikáři. Sice bylo méně posluchačů,
protože krásné slunečné počasí přálo výletům do
jarní přírody, ale o to více vystoupilo harmonikářů
a dalších muzikantů. Pravidelnými účastníky byli
opět Jiří Fišar, Luděk Boura, Franta Fejfar, Josef Hák
a Mirek Jezdinský. Po třech měsících opět přijel
s harmonikou Jiří Hanžl ze Sosnové, po delší době
přijal pozvání a přijel do Studence Štefan Válek ze
Staré Paky (heligonka). Přijel také Luboš Stuchlík
z Vidonic (harmonika). František Pavlíček z Pecky
(housle) a Josef Zajíc z Nové Paky (heligon) doplnili
svá vystoupení zajímavým vyprávěním o svých
houslích a heligonu. Vzácným hostem byla Hanka
Novotná z Kunčic, která si s sebou vzala harmoniku.
Dále partu doplnil Ivan Štorm. Byla to již sedmá hu-
dební akce s názvem „Hrají SOUSEDÉ“ a myslím, že
se toto „Vítání jara“ mimořádně vydařilo.
Určitě k tomu přispělo i občerstvení, o které se ve
stánku ke vší spokojenosti starali Literovi. 
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posezení s kytarou, hrají Wendy a Michal
Další hudební večer v sobotu 3. 5. 2025 patřil kytaristům. Tentokrát po celý večer hrála
Vendula Albrechtová a Michal Chrtek, které na cajon doprovodil Pavel Urban. Později za-
hráli na foukací harmoniku a kytaru také Josef a Helena Hákovi. Kytaristé vždy přilákali
trochu více posluchačů než harmonikáři, především ale přišlo více zpěvaček, které si
s chutí zazpívaly nejednu písničku. Těch písniček za celý večer zaznělo nepočítaně, nejen
v country stylu, ale i stávající „moderní“ písničky. Těžko se popisuje, jak příjemný a pěkný
tento večer byl, musí se to zažít. Věřím, že i přítomní posluchači si večer užili. O občerstvení
ve stánku se postarali Kuříkovi.
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klub důchodců
Připravila: Hana Švecová

Příjemným sousedským posezením se stal náš tradiční
Velikonoční jarmark v Zálesní Lhotě. Svoje výrobky na-
bízí místní šikovná děvčata a další z blízkého okolí. Letos
jsme si mohli vybrat krásné vazby, květiny z mýdlové
hmoty, drobnou bižuterii, množství háčkovaných hra-
ček, čepic, pletených ponožek, jarních květin a v nepo-
slední řadě výborné bochánky a jidáše ze studenecké
pekárny.
S květnem přišel čas našeho společného výletu. Tento-
krát jsme s téměř plným autobusem výletníků zamířili
nejprve na hrad Housku. Bylo to překvapení téměř pro
všechny, protože až na výjimku tento hrad nikdo z nás
nenavštívil. Prohlídku zpříjemnil vtipný kastelán, a pro-
tože počasí nám přálo, nebyl důvod k nespokojenosti.
Hrad se nachází nedaleko Máchova jezera, kam vedla
naše další cesta. V Doksech nás čekala vy-
hlídková plavba, trochu větrná, ale se slu-
níčkem. Třetím zastavením byla Mladá
Boleslav, kde jsme si dali kávu, prohlédli si
pár obchodů a zamířili zpět na tradiční
závěr výletu – večeři v restauraci pana Trej-
bala v Čisté u Horek. Výlet se vydařil a už se
těšíme na příští objevy v září.

Na hradě Houska (foto V. Dejmková)

pí. Šedivá a Guliková 
s bochánky (foto H. Švecová)
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studenečtí hasiči
před rokem 1960

Připravil: Ing. Jiří Ulvr
Dnešním příspěvkem navazuji na články uvedené ve Zpravodaji v roce 2021. V tomto pová-
lečném období byla ve Studenci hodně rozšířena spolková činnost, což se projevilo v aktivi-
tách Sokola, Orla, Červeného kříže, ochotníků i hasičů.
Sbor dobrovolných hasičů měl v té době přes 120 členů a to velmi aktivních v pomoci dru-
hým. Ve Studenci byl nedostatek vody nejen pitné, ale i pro hasební účely a proto hasiči začali
budovat požární nádrže.
Pitnou vodu si občané pumpovali do nádob u studny Džbel (pod Erbanovými). V potoce Ole-
ška je stále málo vody a tak hasiči musí spoléhat jen na rybníky okolo továrny, v kruhovce
a u Bartuškových vedle zámku. Od roku 1932 je k dispozici též požární nádrž Brodek vybu-
dovaná společně se silnicí od Boukalových k Jebavým.
Pro zlepšení situace s vodou začali hasiči brigádně budovat nové nádrže v roce 1951 na dol-
ním konci u čp. 199, v roce 1952 pod Nouzovem u Háků čp. 362, v roce 1953 koupaliště u svaté
Trojice. V roce 1966 se opravuje nádrž Brodek a buduje nádrž v Rovnáčově. V roce 1972 se
opravuje rybník vedle zámku a zemědělské družstvo opravuje svou nádrž na Bahně.
Veřejný vodovod je budován od roku 1957 postupně v celém Studenci, nejdříve byla brigádně
kopána část ke kostelu včetně 100 m3 nádrže u skoku. V roce 1959 se napojuje nově budovaná
škola a zemědělské družstvo.
Hasičské stříkačky byly umístěny na třech místech – automobilová Smekal byla ve zbrojnici
vedle č. 72, proti zahradnictví u Albrechtů, kostelecká byla v obecním domě č. 298 (Remsovi,
Staňkovi) a rovnáčovská byla v rovnáčovské zbrojnici. K výjezdům k požárům se využívala
automobilová stříkačka, o kterou se starala mladší generace se strojníkem Josefem Štefanem
ze Smít. O kosteleckou stříkačku se sta-
rali Vladimír Sedláček s Karlem Jeníkem,
rovnáčovskou stříkačku udržoval
v chodu Karel Kuřík. Po zakoupení stří-
kačky DS–16 v závodě Lenka se o tech-
nický stav starali tovární řidiči a zároveň
členové hasičského sboru Stanislav
Vodnárek a Ladislav Máslo.
Jako vzpomínku na toto období přiklá-
dám fotografie z hasičských soutěží,
kdy nebyl problém postavit do soutěže
čtyři družstva a to muže, ženy, dorost
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i žactvo. Fotografie jsou v horším stavu,
tak se omlouvám za jejich kvalitu. Po-
kusím se popsat jednotlivé osoby, pro-
tože již většina není mezi námi. Většina
soutěží pořádaných ve Studenci byla
u rybníku v břízkách směrem k hlavní
silnici. Ze společných fotografiích u ryb-
níka je zřejmé, že hasiči byli jedna velká
parta. Uprostřed sedí v civilu stude-
necký hasič Pepa Kuřík (hrobař), který
v tomto období bydlel s rodinou ve Vi-
lémově a tam byl velitelem hasičů
(manželka Ludmila Jebavá z Bendovky).

Ženy na přiložené fotografii:
Zadní řada: Dana Plechá-
čová–Kuříková, Hana Hen-
drychová–Maťátková,
Růžena Kuříková–Jebavá.
Střední řada: Marie Jiranová–
Jandová, Ludmila Háková–
Kuříková, Anna
Jiranová–Jandová, Miluška
Kuříková–Pilařová, Jana Je-
bavá–Jakoubková.
Vpředu: Věra Šimková,pro-
vdaná do Valtěřic, s pohárem
Jaroslava Kuncová–Zahrad-
níková

U mužů mám několik foto-
grafií:
Foto 1. Zleva: Pepa Janda,
Míla Šulc, Mirek Hamáček
(zpod Chocholky), Pepa
Tauchman (Bárta), Petr Me-
dera, Ruda Zajíc, Pepa Štefan
(Smíta), Jenda Tauchman
(Smíta)

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-3-070725.qxp_Sestava 1  08.07.25  15:06  Stránka 57



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                              3 I 2025

58

Foto 2. Stojící: Ruda Zajíc,
Pepa Tauchman (Prášil),
Karel Kuřík, Pepa Štefan,
Pepa Hamáček (Bouřlivý),
Míla Šulc, Pepa Janda Se-
dící: Jenda Tauchman
(Smíta), Pepa Tauchman
(Bárta), Mirek Hamáček
(pod Chocholkou).

Foto 3. Jenda Tauchman
(Smíta), Pepa Štefan
(Smíta), Ruda Zajíc, Pepa
Tauchman (Prášil), Pep
Tauchman (Bárta).

U fotografie nástup jsou
vpředu velitelé: Jan Tauch-
man a Miluška Kuříková.
Po jejím provdání (Pila-
řová) a odstěhování na
Horka byla velitelkou žen
Lída Jiranová.
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Ve Zpravodajích 1 – 3/2021: 135 let
Sboru dobrovolných hasičů Stude-
nec byly uvedeny fotografie stude-
neckých členů. Byl jsem tázán na
jejich jména a tak uvádím ta, která
si pamatuji.
Zpravodaj 2/2021, strana 22: Rok
1938. Na levé straně stříkačky
Smekal je Karel Kuřík z Rovnáčova
a Josef Horáček z. čp. 64, vzadu
zprava druhý je Jindřich Šimek,
Josef Knap a před ním Karel Jeník. 

Strana 23: Rok 1940. Zleva vzadu
Josef Horáček č. 64, František Hák
(od silnice) a František Jebavý
(bendovka) Vpředu zleva: Josef
Knap, velitel.

Zpravodaj 3/2021, strana 18: Druž-
stvo dorostenců v roce 1959 po ví-
tězství v libereckém kraji. Okres byl
ještě v Jilemnici a typový dopravní
hasičský vůz Tatra 805 byl pouze
v Harrachově. Z tohoto důvodu
jsme jeli na celostátní soutěž do
Bratislavy s tímto vozidlem. Po
problémech s čerpáním vody z ná-
drže jsme skončili až na sedmnác-
tém místě.
Stojící: Arnošt Vitamvás, řidič
z Harrachova, 1. Jiří Kunc, 4. Jan
Hamáček, 2. Jindřich Kuřík, 3. Sta-
nislav Kobrle, Z František Plecháč.
Dole: V. Jiří Ulvr, 5. Václav Vancl,
bez čísla náhradník Jiří Paulů,
6. Antonín Kuřík, S Jiří Machálek.

Tento příspěvek uvádím jako vzpomínku na uvedené období a hlavně vzpomínku na uve-
dené osoby – kamarády, z kterých už většina není mezi námi. Tímto jim všem děkuji za
hasičskou obětavost v pomoci druhým.
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PRO DĚTI DO 11 LET · OBČERSTVENÍ A POSEZENÍ PRO KAŽDÉHO

Orel Studenec • Farnost Studenec
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